

郑州元素闪耀“河南博物院元宵奇妙夜”

郑州元素闪耀全场

威武庄严的炎黄二帝雕像、流光溢彩的郑东新区夜景、霓虹闪烁的百年德化街、武则天金简和莲鹤方壶等国之重器……25日晚，河南卫视元宵特别节目——“河南博物院元宵奇妙夜”精彩上演，在半个小时的节目中，郑州元素闪耀全场，既有“大玉米”、二七纪念馆、观星台等地标建筑，也有郑州出土的国宝重器；既有从郑州歌舞剧院走出的软萌“唐宫小姐姐”串场，也有刚劲的塔沟小子助阵，一个既古老又现代、既开放又创新的美丽郑州画卷徐徐展现在观众面前。

在这个“唐宫小姐姐”带大家游玩的博物馆奇妙夜中，郑州元素频频闪现，异彩纷呈震撼眼球，圈粉无数——

节目伊始，灯光璀璨的“大玉米”、车水马龙的二七、鳞次栉比的郑东新区、四通八达交织成网的城市道路极具冲击力地呈现在观众面前。从彩陶女俑“复活”的“唐宫小姐姐”兴奋地打量着河南博物院陈列的文物，让观众、网友通过大屏小屏近距离饱览一大批国之重器的细节面貌。其中，莲鹤方壶、武则天金简等从郑州发现、出土的国宝不仅有特写镜头细

节化呈现，还成为串联节目、“唐宫小姐姐”穿越的关键所在。

随着镜头的转换，观众跟随歌手汪苏泷来到郑州地标千玺广场，看画舫悠悠湖中游，览郑州全城夜景。

这首《娱乐世代》，不仅唱出了“唐宫小姐姐”们“复活”时兴奋喜悦的心情，也是一个大小屏前被郑州发展震撼的观众的心声，郑州的发展日新月异，生活在郑州充满幸福感。这个节目的主背景郑东新区，拥有河南艺术中心、河南美术馆、会展中心等众多文化场馆，为每一个郑州人呈上了一场场、一道道精神文化大餐，欢乐从这里洒满郑州。

大美郑州异彩纷呈

镜头一闪，在武则天金简的神奇魔力下，“唐宫小姐姐”转瞬从河南博物院来到了洛阳应天门，超梦幻的3D全息投影，幻化出千年前大运河的波澜壮阔，盛唐气象再现游人面前。在富丽堂皇的洛阳隋唐洛阳城明堂里，《唐宫夜宴》创作单位郑州歌舞剧院献上了该院代表剧目之一——《水月洛神》的精华片段《芙蓉池》，演员们曼妙的舞姿，让人不禁想象洛神“其形也，翩若惊鸿，婉若游龙”的绝美风姿。空灵纯净的舞蹈、韵律中的流动之美、如梦似幻的画面交织相融，诠释出浓郁的古典之美。

一文一武相得益彰，一刚一柔交相辉映。如果说《芙蓉池》如诗如画，古典之美让人回味无穷，那么《斗转星移》则是刚劲有力，尽显郑州文化名片少林武术的气势如虹。浩瀚无垠的星空下，400余名登封少林塔沟武术武校演员，在登封观星台下实景表演传统武术，演员们时而排列成“中”字形，时而整齐划一地再现少林拳法，中华儿女英姿勃发、团结一心的精神气概溢于屏外。

彰显郑州厚重芳华

画面转回河南博物院，再次“登场”的莲鹤方壶这次“活”了起来！在新技术的加持下，展翅欲飞的立鹤飞出河南博物院，带观众踏入了歌手霍尊演唱的古风歌曲《莲鹤方壶》的唯美意境中。这首歌的词作者

便是郑州艺术创作研究院院长阮志斌，作曲是郑州市文联创研室主任宋清安。阮志斌说，之所以以爱情这一元素展现被誉为“青铜时代绝唱”的莲鹤方壶，是希望将这一厚重的文化鲜活化，让它有温度、有情感，吸引大家来看看它，爱上它，多多关注河南厚重的历史。

“尘埃岂能掩芳华，炎黄浩渺沐苍霞……”说唱歌手周延(GAI)用一首歌曲《华夏》，唱出了华夏子孙“上下五千年似流沙，不枉魂魄入华夏”的民族自豪感，以民乐赋彩的表现方式，在传统的中国乐风中彰显华夏千年神韵。节目中，百年德化街、炎黄二帝像等郑州影像穿插其中，再现郑州异彩纷呈。

随着《清明上河图》的展开，“唐宫小姐姐”一秒入画，来到了开封清明上河园，天上月，地上灯，身下，歌舞、河南坠子、黄梅戏、豫剧，营造出一派喜庆热闹的景象，再现了河南作为戏曲大省的深厚文化底蕴。其中，郑州歌舞剧院演员参演了黄梅戏《夫妻观灯》。

网友纷纷为郑州“打call”

河南卫视元宵特别节目——“河南博物院元宵奇妙夜”以短小精悍的6个节目，让古老又青春的文化大省再一次光芒万丈。节目播出后，迅速登上了微博热搜，并引起了网友们激烈的讨论、点赞，网络热度持续走高，大家纷纷为节目“打call”，并自发“安利”精彩片段。

而几乎每个节目，都能发现郑州的“倩影”，郑州多彩厚重的文化文物、日新月异的城乡建设、大家耳熟能详的地标建筑等，都在节目中进行了浓墨重彩的呈现，再次使郑州这座拥有3600年历史、GDP过万亿、人口超千万的特大城市，聚焦了来自全国的关注目光。外地网友赞叹“再次被郑州惊艳到了！”“郑州真‘真’！真‘牛’！”“郑州真是日新月异啊”，为郑州“打call”的评论刷屏网络；郑州本地人也“感到特别骄傲”，文化自信与自豪感油然而生。

哪些郑州元素打动了你，你又如何为哪些郑州元素而骄傲和自豪？

本报记者 秦华 杨丽萍



中超预计4月开赛 河南嵩山龙门敲定苏州赛区

本报讯(记者 刘超峰)26日，记者从河南嵩山龙门俱乐部获悉，春节过后，2021赛季中超联赛的竞赛方案已经上报国家体育总局。一旦得到批复，中超将会快马加鞭开展各项工作的开展。

目前，中国足协已经将新赛季中超赛程方案上报体育总局。按照计划，超级杯将在4月1日进行，中超联赛的开幕时间则有两种方案，一个是4月3日，一个是4月20日。与上赛季分阶段进行+夺冠晋级组淘汰赛的赛制不同，新赛季中超将分三个阶段踢满30轮，从蛇形分组，到强弱较量，再到最后的强强争冠大战，保证所有球队都相互碰面两次，每支球队都将打满30轮联赛，每4个比赛日后休息1-2天。并以三个阶段的积分来进行最后的排名。

尽管还没有得到总局的最后批复，但今年按去年成绩蛇形分组基本已定。具体来看，第一阶段16支球队和上赛季一样，按照去年的联赛成绩蛇形排列为两组，分别进行组内双循环共14轮联赛。由于国足将在5月31日-6月15日参加世预赛40强赛，而且5月中旬就要开始备战工作，所以第一阶段14轮联赛被拆分成“8+6”的形式，即在世预赛前踢8轮，世预赛结束后再战6轮。

按去年成绩具体分为A组(苏州):江苏、上海海港、山东泰山、河北、河南嵩山龙门、大连人、深圳、武汉；

B组(广州):广州、北京国安、重庆当代、上海申花、天津津门虎、广州城、青岛、长春亚泰。

值得一提的是，相关方面为了保证上座率，正考虑将申花与深圳进行小组对调。也就是说，原先在广州赛区的申花将被调到苏州赛区，而原来在苏州赛区的深圳队进入到B组，在广州赛区进行比赛。而津门虎目前面临解散，沧州雄狮有望以第一顺位递补回中超。但不管如何，河南嵩山龙门不受任何影响，编入A组在苏州比赛已成定局。

欧罗巴联赛：曼联阿森纳晋级16强

伊布(右)在比赛中 新华社发



新华社伦敦2月25日电(记者 张薇)阿森纳、曼联25日一胜一平，双双晋级欧罗巴联赛16强。再加上已第一个通关的热刺，英超四队中只有莱斯特城未能进入八分之一决赛。

因新冠疫情造成的旅行限制，阿森纳“主场”与本菲卡的第二回合较量在希腊打响。两队首回合1:1战平，尽管奥巴梅扬25日上半场为“兵工厂”力拔头筹，但对手在中场休息前利用一脚漂亮的任意球扳平比分，下半场又再接再厉实现反超。

蒂尔尼的射门很快为阿森纳扳平比分，但对手的客场进球优势意味着“枪手”必须再进一球才能出线。命运攸关之时，奥巴梅扬一锤定音。阿森纳队长第87分钟接小将萨卡横传球破门，帮助球队以4:3的总比分闯过淘汰赛第一关。

曼联同日在老特拉福德迎战皇家社会，西甲球队曾浪费点球机会，曼联则有一粒进球因有球员犯规在先被判无效。虽然曼联主场与对手0:0互交白卷，但客场4:0的大胜足以让他们晋级。

英超暂列第三的莱斯特城同样主场作战，但被布拉格斯拉维亚在下半场连入两球。首回合两队都没有进球，“狐狸”因此以0:2的总比分结束欧罗巴征程。

另外，杰拉德执教的格拉斯哥流浪者5:2大胜安特卫普，以9:5的总比分淘汰对手；AC米兰主场1:1战平贝尔格莱德红星，两队总比分3:3，米兰凭借客场进球优势晋级；罗马3:1战胜布拉加，总比分5:1轻松晋级。

16强对阵抽签将于26日进行，八分之一决赛的两回合比赛将于3月11日和18日展开。

郑州日报2020年度新闻记者证核验人员名单公示

根据《新闻记者证管理办法》有关规定和国家新闻出版署《关于开展2020年度新闻记者证核验工作的通知》(国新出发函(2021)1号)要求，我单位已对持有新闻记者证人员的资格进行严格审核，现将我单位拟通过2020年度新闻记者证核验人员名单公示如下：

- | | | | | | |
|-----|-----|-----|-----|-----|-----|
| 安群英 | 侯爱敬 | 刘俊礼 | 石大东 | 王红 | 杨丽萍 |
| 柴莹莹 | 黄永东 | 刘伟平 | 宋治国 | 王思俊 | 于淼 |
| 陈锋 | 孔潇 | 卢文军 | 宋华 | 王微星 | 张立 |
| 陈靖 | 李颖 | 栾月琳 | 宋建巧 | 王文捷 | 张倩 |
| 陈凯 | 李利强 | 罗金羽 | 孙娟 | 王一博 | 张学臣 |
| 陈培营 | 李娜 | 马艺波 | 孙新峰 | 王译博 | 张子明 |
| 陈思 | 李瑞蕊 | 毛洁 | 孙志刚 | 王治 | 赵彤 |
| 成燕 | 李晓光 | 聂春洁 | 覃岩峰 | 王子亮 | 赵文静 |
| 楚丽 | 李笑梅 | 聂焱 | 谭文国 | 魏书杰 | 赵新蛟 |
| 党贺喜 | 李焱 | 潘松 | 唐国强 | 武建玲 | 赵亚军 |
| 丁友明 | 刘玉娟 | 潘燕 | 汪辉 | 向莉 | 郑磊 |
| 高宏宇 | 刘超峰 | 裴其娟 | 汪静文 | 许大乔 | 朱华 |
| 高凯 | 刘春兰 | 秦华 | 王文霞 | 许艳妮 | 朱文 |
| 何秀娥 | 刘国润 | 尚颖华 | 王璇 | 杨怀锁 | 左丽慧 |

省委宣传部传媒监管处监督举报电话:0371-65904291、65888851
郑州报业集团监督举报电话:0371-56568236

郑州市自然资源和规划局 公示

挂牌时间:2021年2月3日至2021年2月22日
郑政出(2021)1号(网)土地,位于金宝路南、中央大道西,使用权面积25683.43平方米,竞得人河南金泰置业有限公司,成交价33442万元。
2021年2月27日

绿城元宵文化丰富多彩

本报讯(记者 成燕)昨日是元宵节,郑州博物馆、郑州图书馆、郑州文化馆等多家单位纷纷推出“猜国宝庆元宵”、猜灯谜等丰富多彩的文化活动,营造出浓郁的节日氛围。

猜灯谜是我国传统民俗文活动形式,是从古代就开始流传的元宵节特色活动。以其特有的艺术魅力成为人们启迪智慧、传播知识的文娱形式。猜灯谜既增添了节日气氛,也展示了人们的聪明才智和对美好生活的向往。

郑州博物馆推出的“猜国宝庆元宵”社教活动结合该馆的文物展览,精心挑选7件文物珍品等您来一同探索和猜想。谜底揭晓后,该馆为大家准备了特别的互动小游戏,既弘扬传统文化又增加活动趣味性,使大家度过一个欢乐祥和、充满

知识氛围的元宵节。此次活动截至3月12日,“牛年寻牛”环节排行榜上前20位将获赠郑州博物馆专属“文物拼图”,参与互动后请点击页面留下您的联系方式,以便工作人员将“文物拼图”赠送给您。大家可关注郑州博物馆微信公众号参与活动。巩义康百万庄园也推出了“闹元宵·猜谜语”活动。巩义博物馆举办的“手工灯笼DIY”活动吸引众多家长带着孩子踊跃参与。

郑州山海经博物馆举办以“博物馆里闹元宵”为主题的社教活动。活动期间,工作人员不仅带领大家了解中国传统节日文化,还参观展厅文物,动手制作元宵灯笼、猜灯谜。

新郑郑韩故城国家考古遗址公园推出“跨福门”“敲福鼓”“敲福锣”

“签福字”“留福影”特色节庆文化活动,还举行了“醉美新郑”摄影展图片展;郑国车马坑遗址博物馆推出线上线下猜灯谜活动,同时为了弘扬尊老传统,传承敬老美德,特推出70周岁以上老年人免费参观,随行人员半价优惠活动;新郑博物馆推出“郑”做领读人每日一篇线上文博活动,讲述新郑出土的文物知识;欧阳修公园开展诗词朗诵、赏灯活动;新郑图书馆元宵节期间线上线下同时开展猜灯谜活动。

为丰富市民的节日文化生活,本月28日前,郑州图书馆将持续推出线上“元宵有奖猜谜”活动。3月8日前,郑州文化馆也将持续推出“齐聚元宵,乐猜灯谜”在线有奖竞猜活动。市民可关注郑州图书馆、郑州文化馆微信订阅号参与活动。



昨日上午,郑州市中原区汝河路街道电力社区党委联合国网河南电科院和辖区物业开展“猜灯谜闹元宵送温暖”活动。 本报记者 刘玉娟 通讯员 王谨 摄影报道

推尖子拉重点

河南射击瞄准新目标

奥运会、第十四届全运会两个大赛间隔不到40天,因此我们的冬训备战也要创新思路,进行叠加训练,以苦练基本功为主线,向训练课要效益,以网络视频对抗赛、外训训练实战等形式,践行“赛前准备会”“赛中指导会”“赛后总结会”日常业务探讨课“三会一课”制度,强化训练课质量,加大科技服务攻关,理顺训练、管理、科技助力等运行机制,加压力、促竞争,扎实做好冬训工作。”

“针对东京奥运会,我们提出了‘3+X’的创新策略,就是在国家队原有史梦瑶、何正阳、杜宇三名队员的基础上,把‘X’做大,‘X’是指运动员、科研人员、教练员等。从目前来看,我们已经实现了目标,女子10米气步枪项目运动员张雨、教练员陈融雪,都已经进入国家队。”张明超满意地说。

据了解,今年2月初,国家步枪、手枪射击队东京奥运会最终队伍选拔赛展开了两场角逐,史梦瑶连续两场比赛在女子50米步枪三种姿势项目上摘金,继续领跑国家队该项目东京奥运会选拔赛积分榜;张雨两场比赛不但获得了女子10米气步枪混合团体项目的金、银牌,而且还获得了女子10米气步枪项目的铜牌,她目前分别排名女子10米气步枪和女子10米气步枪混合团体积分榜的第四位和第三位;何正阳则在首场比赛中拿下了男子10米气手枪混合团体项目的金牌,他目前在男子10米气手枪和男子10米气手枪混合团体积分榜的排

名双双位列第二;老将杜宇则在国家飞碟射击队东京奥运会最终队伍选拔赛第三场中,摘得男子多向的冠军,进一步缩小了与该项目选拔赛积分排名前两位队员之间的差距,大大增强了其力争东京奥运会参赛资格的信心。

毫无疑问,史梦瑶、张雨、何正阳、杜宇四名“国字号”队员,就是河南省射击中心“两运”冬训备战推出的尖子,他们不但有望在东京奥运会的赛场上为国争光,而且同样有望在陕西全运会的赛场上为河南添彩。以这些运动员的榜样力量,进一步拉动省队“强新量”的训练热情和质量,着力打造“含新量、补短板、齐上阵、立新功”的备战氛围,助力河南射击在陕西全运会上争创佳绩。

河南省射击中心“两运”冬训备战不断创新,如组织各项目团队与先进省市对抗比赛,相互交流互学。并参照学习国家队奖惩机制,综合考虑平时训练考核成绩、比赛成绩与训练补贴进行挂钩,加大竞争压力;引入社会力量参与和备战,为训练提供资金、技术和医疗服务;购买服装、整改设备场地,制定年度比赛、席位奖励、体能达标等奖励细则,进一步动员和激发队员备战的积极性……

推尖子拉重点,“两运”冬训备战,河南射击瞄准创新,全面提升专项能力,全面提升技战术水平,全面提升顽强拼搏的意志品质,全面提升智慧备战参赛能力,为“两运”出彩聚力。
本报记者 陈凯 文/图

备战“两运”聚力冬训 之射击运动管理中心篇



第十二届辽宁全运会、第十三届天津全运会,连续两届全运会,河南“神枪手”们均射落两枚金牌,让河南射击人倍感自豪。备战今年举行的东京奥运会和第十四届陕西全运会的冬训中,河南射击瞄准创新——推尖子拉重点,期待在“两运”上再出彩。

寒潮突袭,气温骤降。2月25日,记者走进位于郑州南郊的河南省射击运动管理中心训练馆,感受到的则是枪声清脆热火朝天的训练场景,看得出来,突变的天气带来的寒冷阻挡不了河南射击运动员们冬训备战的火热激情。身材不高的冯广煜正在进行训练,和四年前天津全运会与队友李进、何正阳勇夺男子10米气手枪团体冠军时一样,冯广煜的每一枪打得都很沉稳。一组训练结束后,河南省男子气手枪队主教练范红涛便会立刻对小

冯的训练进行点评,及时发现并解决训练中的问题。

“与四年前第一次参加全运会的兴奋相比,现在我会把全运会看作一场挑战自我的比赛。”冯广煜平静而微笑着对记者说,“与上一届相比,我的理论知识和技术动作都有提高,但仍需要巩固加强,希望今年的全运会我还能取得好成绩。”

因疫情影响导致的长时间封闭训练,运动员们的心理难免出现疲劳,再加上射击这个项目的特殊性对于运动员的心理素质要求更高,为了克服运动员的心理疲劳保证训练质量,范红涛告诉记者,他有时会同组织队员看看电影、打打台球进行心理放松。

“射击偶然性很大,我们在选择重点的时候一定是定项不定人。”河南省射击运动管理中心主任张明超介绍说,“东京